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Referat fra bestyrelsesmøde 
Onsdag d. 20. september 2023 kl. 17 på Engskolen 

 
Forældrerepræsentanter skolebestyrelse: Lotte Rask Bak Pedersen (Willum Gr 6x), Charlotte Smith Nymand (Conrad 
Gr 6x), Farina Shoaib (Yusef Gr 3), Christian Dupont (Antonia Gr 8), Claudia Kabell Bjerrum (Noah Gr 6x), Mette 
Christine Jørgensen (Bertil Kl Æ23), suppleant Misha Eiberg (Anker Gr 1) 
Forældrerepræsentanter forældreråd: Solvejg Petot (Sofus Gr 6x), Sabine Mariager (Elias Kl M1) 
Afbud: Anja Krag Kristensen (Benjamin Kl M3), suppleant Christina Philip (Silas Gr 6y), suppleant Gorm Wisweh 
(Wilhelm Gr 3) 
Personalerepræsentanter: Inge Kyed (Kl M2), Morten Henriksen (Gr 7x), Maria Wieland Niemann (Kl Æ23), Natascha 
Nonsgjogv Kreisø (Gr 6x) 
Ledelsesrepræsentanter: Lonnie Skytte Bechmann, Marianne Malmkjær-Mørch 
Referent: Marianne Malmkjær-Mørch 

 
DAGSORDEN 
 

0) Vi starter med at spise sammen 
- Herunder en runde med præsentation af skolebestyrelse og forældreråd 

 

1) Nyt fra elevrådet 
 

Referat: 
Der er valg til elevrådet i gang rundt i klasserne. Fra næste møde vil 1-2 repræsentanter deltage 
i starten af bestyrelsesmødet. 

2) Godkendelse af dagsordenen 
 

Referat: 
Ingen kommentarer. 

3) Kommissorium for bestyrelsens arb. (se bilag) 
- Hvad er bestyrelsen sat i verden for? 

 

Referat: 
Kommissoriet gennemgås. 
Der er ingen bemærkninger. 

4) Konstituering samt præsentation af bestyrelsen på hjemmesiden 
- Formand/person for hhv. skolebestyrelse og forældreråd vælges for dette skoleår 
- Hvordan skal bestyrelsen præsenteres på hjemmesiden? 
- Kontaktoplysninger på hvem? 

 

Referat: 
Lotte genvalgt som forperson for skolebestyrelsen. 
Solvejg genvalgt som forperson for forældrerådet. 
Mette indtrådt som medlem i stedet for at være suppleant. 
Bestyrelsesmedlemmerne kan kontaktes på Aula. 
Solvejg opdaterer en visuel oversigt over bestyrelsen. 



 

Engskolen 
- Specialskolen på Vesterbro 
Haderslevgade 6 

1671 Kbh. V 
Tlf: 3322 4306 

www.engskolen.kk.dk 

 

2 

 

5) Økonomi 
- Besparelser efter 1. prognose 
- Status (2. prognose fra juni og arbejdet med 3. prognose) 
- Budgetforlig – hvad betyder det for Engskolen? 

 

Referat: 
I 2. prognose (juni) har skolen et overskud på 390.966 - derfor har vi mulighed for at ansætte 
flere. 
I 2. prognose har fritidstilbuddet et underskud på 479.165 - dette ser ud til at blive mindre. 
 
Til næste bestyrelsesmøde sendes 3. prognose ud på forhånd, og så kan der stilles spørgsmål på 
mødet. 

6) Personalenyt 
- Ansættelser 
- Fravær 
- Initiativer 

 

Referat: 
2 nye pædagoger og 4 nye lærere er startet 1. august. 
2 nye flyvere. 
 
I ledelsen er der p.t. to vakante stillinger – Annemette, ny souschef, starter 1. oktober. 
Ny pædagogisk afdelingsleder er p.t. i opslag. 
 
To langtidssygemeldinger i Store Engen. 

 
P A U S E 

 

7) Aktuelt. Hvad rører sig i afdelingerne?  
Særlig fokus på skolestart. 
- Mellemteam (Engen 3) / Fritidsklubben 
- Engen 1 
- Engen 2 
- Udskoling (Engen 3 og Store Engen) / Klubben 

 
Mulighed for supplerende kommentarer eller spørgsmål til starten af skoleåret. 
Vil det være hensigtsmæssigt, hvis vi fremadrettet lægger et overordnet spørgsmål ned over 
punktet? 

 

Referat: 
Mellemteam (Engen 3) / Fritidsklubben 
To sammenlagte klasser – 21 børn i alt – opdelt i 3 hold. 
Fokus lige nu er at danne relationer gennem aktiviteter. 
Det er gået hurtigere end forventet, også at integrerer tidligere klasse C. 
Skiftende skoletider har været forvirrende for børnene. 
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Svært i fritidsklubben at tilbyde attraktive aktiviteter, når børnene har sent fri, og flere af 
børnene vælger at tage hjem efter skole. 
 
Engen 1 
Der er kommet en del nye børn, og der er udfordringer med at få alle til at lande. 
Herudover har der været noget personaleudskiftning. 
Skiftende skoletider gør det svært at holde et fagligt fokus i ydertiderne. 
For børn med nedsat skema betyder det færre undervisningstimer. 
 
Engen 2 
En ny gruppe 5 i afdelingen, og navnlig i fritiden er de med sammen med de øvrige grupper. 
Har valgt at have frikvarterer sammen på hele etagen. 
Skiftende skoletider - forsøger at lægge attraktive aktiviteter på de lange dage, eksempelvis 
skydning, svømning og træning. 
Kan dog godt mærke, at børnene er trætte på de lange dage. 
 
Udskoling (Engen 3 og Store Engen) / Klubben 
To klasser er samlet i ét storteam, men opdelt på to hold. 
Der er meget logistik, der er i gang med at lande. 
I Store Engen er den ene klasse nye elever på skolen, som tidligere har haft bekymrende fravær 
(månedsvist), men som er ved at komme i trivsel her. 
 
Forældreperspektiver: 
Det havde været ønskeligt, om skolen havde kommunikeret ud til forældrene før sommerferien, 
at vi ville ændre på skoledagens længde. 
En bekymring, om det udhuler fritidstilbuddet. 
Opfordring til at revurdere inden længe. 
Er det en kvalitetsforbedring, at teammøderne er forlænget? 
 

8) Skoleudviklingssamtalen 
- Hvad er rammen for samtalen? 
- De tre temaer, vi bringer med til samtalen 
- Deltagernes rolle ved samtalen 

 

Referat: 
Det drøftes, hvorvidt skoleudviklingssamtalen er en proforma samtale, eller om vi kan bringe 
udfordringer op. 

9) Mødestrukturen på bestyrelsesmøderne. 
- Evaluering. Er der brug for at tilpasse formen fremadrettet? 

- Hvad vil vi gerne have mere af og mindre af på møderne? 

- Opdeling mellem bestyrelsen og forældrerådet ad hoc på en del af møderne? 
- Hvornår og med hvilket formål? 

Referat: 
Punktet udsættes til næste møde. 
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Der opfordres til, at man læser udsendt materiale på forhånd, så vi sparer noget tid på 
møderne. 

10) Forældrekommunikation  
- Er der noget vi skal have drøftet og fundet en plan for? 

 

Referat: 
En udmelding om, hvorvidt vi ændrer i skoledagens længde - uanset om vi fastholder det eller 
ændrer på formen. 

11) Nyt fra specialskolenetværket 
 

Referat: 
Netværksgruppen mødes p.t. to gange årligt. 
Herudover sparres med hinanden i en Facebook gruppe. 
Har bl.a. talt om skoleudviklingssamtalen, taxaordning, besparelser. 

12) Meddelelser 
- Fra formanden 
- Fra personalet 
- Fra ledelsen 

 

Referat: 
 

13) Punkter til kommende møder 
- Nyt princip for fordeling af pladser i bestyrelsen, så der opnås så vid en repræsentation 

som muligt (ønske fra personalegruppen) 
- Nyt princip for IT – herunder film, skærm, digital dannelse, strategi for indkøb 
- Badeforhold (for lidt vand i bruserne?) 
- Ved revision af princip for forældresamarbejde: Afholdelse af forældremøder 

 

Referat: 
Øvrige punkter: 

- Bestyrelsesmøder fremadrettet – skal skolebestyrelse og forældreråd fortsat holde 
møderne sammen? 

- Næste møde: Opfølgning på drøftelsen om den ændrede skolelængde. 
 

14) Datoer kommende møder: 
- 25. oktober 
- 6. december 
- 24. januar 
- 13. marts 
- 24. april 
- 29. maj 

15) Eventuelt 
 

 


